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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4874/25-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στις προσλήψεις μονίμων κτηνιάτρων, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) δεν είναι αρμόδιο για τη στελέχωση των υπηρεσιών των Περιφερειών, 
καθόσον δεν ανήκουν οργανικά σε αυτό. Επίσης, το ΥΠΑΑΤ δεν έχει καμία δική του κτηνιατρική 
υπηρεσία στη Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου. 

Περαιτέρω, η Διεύθυνση Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού του ΥΠΑΑΤ, στο πλαίσιο του ετήσιου 
Προγραμματισμού Προσλήψεων προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου (ΙΔΟΧ), κάθε έτος, και κατόπιν εγγράφων της καθ’ ύλην αρμόδιας Διεύθυνσης Υγείας των 
Ζώων του ΥΠΑΑΤ, υποβάλλει για έγκριση αιτήματα για νέες προσλήψεις, αλλά και για τις 
ανανεώσεις συμβάσεων των ετήσιων Προγραμμάτων, μεταξύ άλλων, και για τις ανάγκες του 
Προγράμματος της Εξυγίανσης του Ζωικού κεφαλαίου της χώρας. Στη συνέχεια, και σύμφωνα με 
την εγκριτική απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών, που 
εκδίδεται κάθε έτος, εκδίδονται αποφάσεις για την κατανομή του ανωτέρω εγκεκριμένου 
προσωπικού σε Υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ και στις ΔΑΟΚ των Περιφερειακών Ενοτήτων. Η πρόσληψη 
του ανωτέρω κατανεμημένου προσωπικού στις ΔΑΟΚ γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 37-42 του ν.4765/2021 (Α΄6) του ΑΣΕΠ από τα αρμόδια για την πρόσληψη όργανα των 
Περιφερειακών Ενοτήτων.  
Με την αριθμ. πρωτ. 4778/154055/30.05.2024 (ΑΔΑ: ΨΨ554653ΠΓ-ΤΛΡ) απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατανεμήθηκε μεταξύ άλλων και στη Περιφέρεια Βορείου 
Αιγαίου, ΔΑΟΚ Λήμνου, Π.Ε. Λήμνου μία (1) θέση Κλάδου ΠΕ Γεωτεχνικών, Ειδικότητα ΠΕ 
Κτηνιάτρων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (ΙΔΟΧ), διάρκειας έως 
δώδεκα (12) μήνες, με δυνατότητα ανανέωσης ή παράτασης της σύμβασης έως το τέλος του 
Προγράμματος, για την αντιμετώπιση αναγκών στην εφαρμογή του Προγράμματος Επιτήρησης 
των τεσσάρων (4) διασυνοριακών (εξωτικών) νοσημάτων (TADS). Εάν η θέση έμεινε κενή, είτε γιατί 
δεν βρέθηκε υποψήφιος, είτε γιατί παραιτήθηκε ο προσλαμβανόμενος και δεν υπάρχουν άλλοι 
υποψήφιοι στους Πίνακες Προσληπτέων, δεν μπορούμε να προβούμε άμεσα σε νέα απόφαση 
κατανομής, αλλά θα πρέπει να προηγηθεί αίτημα για τροποποίηση της εγκριτικής απόφασης έτους 
2025, όπου για τη συγκεκριμένη θέση που έμεινε κενή είχε ήδη δοθεί έγκριση για ανανέωση, 
εφόσον είχε προσληφθεί άτομο και αντί για ανανέωση να ζητηθεί τροποποίηση για νέα 
πρόσληψη, διαδικασία πολύπλοκη και χρονοβόρα που δεν μπορεί να ολοκληρωθεί σε σύντομο 
χρονικό διάστημα. 
Όσον αφορά στην έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων προς τους κτηνοτρόφους, η Κοινή 
Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εθνικής 
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Οικονομίας και Οικονομικών για την «Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, 
ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων 
εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, 
εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών 
διατάξεων, για το έτος 2025», προβλέπει την καταβολή άμεσης και προσήκουσας χρηματικής 
αποζημίωσης σε ποσοστό 100% και εντός των ορίων της μοναδιαίας αξίας ανά ζώο του άρθρου 8, 
στους εκτροφείς ζώων που αναγκάζονται να προβούν σε υποχρεωτική θανάτωση και καταστροφή 
των θανατωμένων ζώων τους. Η εν λόγω ΚΥΑ έχει δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 
[υπ’ αριθμ. 59322/26923/05.03.2025 ΚΥΑ, με θέμα «Έγκριση προγράμματος οικονομικών 
αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών, που προκύπτουν από την επιβολή 
κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, 
επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις), στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών 
ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2025» (Β’1011/05.03.2025)].
Η Διεύθυνση Υγείας των Ζώων του ΥΠΑΑΤ έχει εγκρίνει τη διάθεση και την κατανομή των 
απαιτούμενων ποσών, βάσει των αιτημάτων πληρωμής, τα οποία έχουν αποσταλεί από τις ΔΑΟΚ 
των Περιφερειακών Ενοτήτων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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